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De externe competitie 2002-2003

door Jos Vlak

Leithen 1 promoveert!

Het seizoen 2002-2003 was feitelijk een kopie van het vorige: verlies tegen de uiteindelijke kampioen, gaandeweg nog één gelijkspel en voor de rest alles gewonnen. Met net als vorig jaar een tweede plaats als resultaat. Echter met één groot verschil: die plek gaf dit keer wèl recht op promotie! En dus gaat Leithen voor het eerst in z’n bestaan in de KNSB spelen.

Het jaar begon slecht met alle perikelen rond het wel/niet mogen meespelen van Mark Thiele. Nadat de eerste wedstrijd tegen De Zwarte Pion 1 mede door alle commotie verloren was gegaan,  werd besloten ons vanaf dat moment alleen nog op het schaken te richten. En met succes: eerst werd directe concurrent Leiderdorp 1 fors verslagen, vervolgens moest Bodegraven 1 er met 6-2 aan geloven, waarna een volgende concurrent voor promotie, Philidor 2, z’n opwachting maakte. Ook die wedstrijd ging van een lei(th)en dakje: weer 6-2.

Een kleine hapering was de wedstrijd tegen AAS 2 (4-4) waarna de draad weer werd opgepakt met twee zeges. De apotheose kwam in de laatste ronde. Een nederlaag met 4½-3½ tegen Voorschoten 2 zou nog mogen, maar Leithen 1 liet het zover niet eens komen. Met liefst 6-2 werd duidelijk wie de sterkste ploeg was!

De eindstand in de competitie:

1. De Zwarte Pion 2
8-14
40,5
promoveert

2. Leithen 1

8-13
40   
promoveert

3. Philidor 2

8-11
33,5

4. Voorschoten 2
8-9
34,5

5. AAS 2

8-8
34

6. Leiderdorp 1
8-8
33,5

7. Alphen 2

8-4
26

8. Bodegraven 1
8-4
22,5 
degradeert

9. Leiderdorp 2
8-1
23,5 
degradeert

De individuele scores van de Leithen-spelers:




score:

gem.bord
TPR:
1. Dirk Gruijters
7 uit 8

6,0

2099

2. Jan Bey

6 uit 8

5,4

1954

3. Jerry Bey jr

5 uit 8

3,5

1907

4. Wil Turk

5 uit 8

6,1

1846

5. André Mes

4 uit 8

1,8

1885

6. Ben van Geffen
3,5 uit 5
2,6

2075

7. Iskander Schrijvers
3 uit 4

4,8

2013

8. Marcel Terluin
3 uit 5

3,4

1932

9. Jan Brandt

3 uit 7

6,4

1766

Invallers:

Jerry Bey sr

0,5 uit 1

Jos Vlak

0 uit 1

Leithen 2 degradeert net niet!

Een moeizame affaire… Zo zou je het seizoen van Leithen 2 kunnen omschrijven. Na verlies in de eerste wedstrijd leek het team zich in de tweede al weer hersteld te hebben met een mooie overwinning in Kudelstaart. Maar het ging toch goed mis. Een cruciale wedstrijd tegen Inter Nos 2 kon met moeite worden gelijkgespeeld, waarna Leithen voortdurend in degradatiegevaar verkeerde. Uit tegen Oegstgeest leek het eindelijk de goede kant op te gaan: 3-1 voor en twee borden (Carel Verbiest en Frits Sibarani) op winst. Uit deze twee partijen kwam echter slechts een half punt en toen ook de laatste twee borden verloren, stond het team weer met lege handen…

Alles kwam aan op de slotronde. Met een enigszins gewijzigde (dus taktische opstelling) werd kampioenskandidaat Bodegraven 2 bestreden. En met succes. Met 4½-3½ gingen de matchpunten naar Leithen. Nog altijd was niet zeker of degradatie daarmee ontlopen was. De slechtste voorlaatste uit de twee tweede klassen degradeert namelijk ook naar de derde klasse. Uiteindelijk bleek Leithen 2 de nummer voorlaatst uit de andere poule, Paardekracht 1, welgeteld één bordpunt te zijn voorgebleven!

De eindstand:

1. Philidor 3

7-12
39 
promoveert

2. Bodegraven 2
7-9
31,5

3. Oegstgeest 4

7-8
29,5

4. Kalende Pionnetje 
7-8
28

5. Alphen 3

7-6
28,5

6. Stompwijk

7-6
21

7. Leithen 2

7-5
24,5

8. Inter Nos 2

7-2
22
degradeert

De individuele scores van de Leithen-spelers:




score:

gem. bord:
TPR:
1. Harrie Storms
5 uit 7

5,9

1641

2. Jos Vlak

4 uit 7

3,4

1639

3. Nico de Haas
3½ uit 7
5,4

1550

4. Frits Sibarani
3 uit 7

3,7

1581

5. Peter Paardekooper
2½ uit 5
5,6

1672

6. Carel Verbiest
2 uit 7

2,0

1559

7. Jerry Bey sr

2 uit 7

3,1

1480

8. Jur Bekooy

1,5 uit 7
6,1

1390

Invallers:

Bern Alferink

1 uit 1

Hans Heshusius
0 uit 1

Leithen 3: matig seizoen na goede start

Leithen 3 begon dit jaar uitstekend: eerst werd gewonnen van Philidor 5, waarna ook Oegstgeest 5 op een nul werd getrakteerd. Daarna was de pijp echter leeg en werden drie achtereenvolgende nederlagen geleden. Jammer genoeg deed zich dit seizoen ook weer eens het verschijnsel voor dat een speler vergeten was dat hij moest spelen, waardoor het team met slechts vijf spelers kon aantreden. In de eindstand is te zien dat Leithen 3 alleen de twee teams waarvan gewonnen werd achter zich kon houden. Opvallend is verder dat geen enkele speler boven de 50% kon scoren!

De eindstand:

1. Op Eigen Wieken 2
5-9
19
promoveert

2. VTL


5-8
20

3. Leiderdorp 4
5-6
15,5

4. Leithen 3

5-4
13

5. Oegstgeest 5

5-3
14,5

6. Philidor 5

5-2
10

De persoonlijke scores van de Leithenspelers:




score:

gem. bord
TPR:
1. Bern Alferink
2,5 uit 5
3,2

1566

2. Jan Planjer

2,5 uit 5
2,0

1477

3. Bram van Rossum
2,5 uit 5
5,8

1200

4. Karel Voskuil
1,5 uit 4
4,5

1324

5. Steven Bey

1 uit 4

4,0

1321

6. Volkert Bonnet
0,5 uit 3
1,0

1213

Invallers:

Akif Atlar

1,5 uit 2

Hans Heshusius
1 uit 1

Nog wat cijfertjes…

* De drie Leithen-teams speelden in totaal 20 wedstrijden. Daarvan werden er 10 gewonnen, 2 gelijkgespeeld en 9 verloren, een magere score van 52,5%.

* Het afgelopen seizoen zijn er 25 spelers voor Leithen uitgekomen in de LSB-competitie. Gezamenlijk speelden zij 148 partijen waarin 77,5 punten werden behaald, een score van 52,3%. De reglementaire nullen van Leithen 1 (Mark Thiele) en Leithen 3 (wegens niet opkomen van één speler) zijn hierin niet verwerkt. 

* Wie hebben dit seizoen het beste gepresteerd in de LSB-competitie? Dankzij de ELO-rating en de behaalde TPR (toernooiprestatie-rating) kan een ranglijst worden opgemaakt van de beste individuele prestaties van Leithen-spelers in de externe competitie. Ik heb daarvoor simpelweg gekeken wie het hoogste verschil tussen z’n eigen rating en TPR behaalde. Een voorbeeld: Peter Paardekooper heeft een ELO-rating van 1588, hij scoorde een TPR van 1672 en komt dus op een positief verschil van 84.

Zodoende komen we tot de volgende ranglijst:

  1. Marcel Terluin 

+ 188  (vorig seizoen ook al een positief saldo van 136!)

  2. Dirk Gruijters

+ 176

  3. Jan Bey


+ 152

  4. Iskander Schrijvers
+ 140

  5. Bern Alferink

+ 116

  6. Peter Paardekooper
+   84

  7. Harrie Storms

+   69

  8. Ben van Geffen

+   47

* Wie hadden het dit jaar moeilijker, de spelers aan het achtste bord van Leithen 1, of de mensen die aan bord 1 van Leithen 2 speelden?
De gemiddelde ELO-rating van alle tegenstanders wijst het volgende uit: in de acht partijen van Leithen 1 bedroeg de gemiddelde ELO van de tegenstanders aan bord 8 iets meer dan 1718. In die acht partijen scoorde Leithen 4 punten (4 x winst,4 x verlies).
Bij Leithen 2 was de gemiddelde tegenstand aan bord 1 liefst ruim 1767 ELO-punten sterk. In de zeven wedstrijden scoorden de eerstebord-spelers van het tweede achttal 3 punten (1 x winst, 4 x remise, 2 x verlies).


Schaakclub Leithen gaat landelijk spelen!

LEIDEN – Voor de eerste keer in het 67-jarig bestaan van de club gaat Leithen landelijk spelen. In deze laatste wedstrijd van de competitie mocht met 4,5 – 3,5 van Voorschoten verloren worden om te kunnen promoveren naar de KNSB, maar zover lieten de Leithenaren het niet eens komen.  Met liefst 6-2 werd de tegenstander duidelijk gemaakt welke ploeg het meeste recht heeft op de plek in de KNSB-competitie.  Voorschoten had geprobeerd het naderend onheil af te wenden met een tactische opstelling, maar die opzet keerde zich tegen de ploeg. 

De sterkste Voorschotenaar, Erwin Casareno, zat aan bord drie en kreeg daar met Iskander Schrijvers te maken. 

Er kwam een Morra-gambiet op het bord waarin al snel een messcherpe stelling ontstond. Schrijvers bekommerde zich niet om de geofferde pion en liet zijn tegenstander ook nog eens met twee torens en een paard zijn stelling binnendringen. Zelf had hij als compensatie een ijzersterke loper en een ver opgerukte vrijpion. Casareno was echter in andere opzichten in het nadeel: als sterkste speler aan een lager bord geplaatst lag op hem de psychologische druk om te moeten winnen. Daardoor ging hij alle remisewendingen uit de weg, waarna Schrijvers op een prachtige manier het eindspel in winst kon omzetten. 

De voorsprong werd verdubbeld door een zege van Dirk Gruijters, die daarmee topscorer werd met zeven uit acht. En niet alleen van Leithen, maar van de gehele promotieklasse. Gruijters speelde aan bord 6 tegen een eveneens sterke Voorschotenaar, George Gorodin. Deze had na de openingsfase het beste van het spel  en Gruijters moest alle zeilen bijzetten om te proberen zijn tegenstander alsnog de loef af te steken. Dit lukte toen Gorodin zich in het eindspel liet flikken met een paardvork en het was over en uit. 

Nadat deze twee Voorschotense azen de geplande overwinning niet hadden kunnen pakken was het duidelijk dat Leithen zou gaan winnen. Drie borden stonden beter tot gewonnen voor Lethen, slechts één bord minder.

Het werd 3-0 door Jerry Bey jr. die tegen Ruurd de Boer al vanuit de Van Geet-opening voordeel behaalde. De Boer kon het lang rekken, maar toen hij een koningsaanval met toren, dame, paard en loper alleen nog met verzwakkende pionzetten kon verdedigen ging het snel bergafwaarts. 

Het voor promotie nodige halve puntje werd vervolgens binnengebracht door eerstebord-speler Ben van Geffen. Hier kwam een Spaanse partij op het bord, waarin van Geffen als eerste afweek van de theorie. Tegenstander Sander Hilarius reageerde goed en kreeg een licht voordeeltje, maar Van Geffen kwam geen moment in gevaar. Naarmate de partij vorderde kreeg hij zelfs weer de beter stelling en uiteindelijk moest Voorschoten berusten in remise. Het was nu 3,5 tegen 0,5 voor Leithen.

De twee matchpunten gingen naar Leithen door een degelijke zege van Jan Bey aan bord 4. Hij kreeg Rein Thierry, een van de Voorschotenaren  die aan een hoger bord waren geplaatst om als kanonnenvoer te dienen. Wat Bey verwachtte gebeurde dan ook: al heel snel kreeg hij een remiseaanbod, maar op dat moment had hij al een prettig stellingvoordeel: sterke loper tegen zwak paard. In het middenspel won Bey vervolgens een pion die in het toreneindspel de beslissing bracht. Het was nu 4,5 tegen 0,5.

De enige Voorschoten-speler die aan de verwachtingen van zijn club voldeed was Roderick van Kempen. Aan het achtste bord werd Wil Turk slachtoffer van Van Kempens voortvarendheid. In het middenspel leek Turk zo op het oog overwicht te hebben doordat hij met zijn toren op c5 een groot deel van het bord beheerste. Van Kempen hield de stelling echter goed dicht en dirigeerde zijn stukken naar de vijandelijke koningsstelling. Turk zag zich uiteindelijk genoodzaakt om groot materiaal te offeren, maar dat was slechts uitstel van executie. Stand nu: 5,5 tegen 1,5. 

Het 6-2 eindresultaat werd bereikt door een remise van André Mes aan bord 2. Tegen Wout Oosthout kwam hij goed uit de opening en in het middenspel wist Mes twee pionnen te winnen. Met nog vier torens op het bord en forse tijdnood voor de Leithen-speler was de winst daarmee nog allerminst zeker. Mes wist vervolgens, met minder dan anderhalve minuut op de klok, af te wikkelen naar een gewonnen eindspel van koning met pion tegen  koning alleen. Helaas verloor hij in alle haast de elementaire winstgang uit het oog waardoor er een voor Leithen toch nog alleszins bevredigende remise behaald werd. 

Voorschoten 2       -           Leithen 1:               2 - 6 

Sander Hilarius - 

Ben van Geffen
remise

Wout Oosthout -

André Mes

remise

Erwin Casareno -

Iskander Schrijvers
0-1

Rein Thierry -


Jan Bey

0-1

Ruurd de Boer -

Jerry Bey jr.

0-1

George Gorodin -

Dirk Gruijters

0-1

Rijk Verstraten - 

Jan Brandt: 

0-1

Roderick van Kempen -
Wil Turk: 

1-0

De interne competitie.

door Wil Turk

De onderlinge competitie kende voor wat betreft de A-groep dit jaar geen spannend verloop. Omdat Marcel Terluin even de voorkeur heeft gegeven aan zijn maatschappelijke carrière te willen werken en hij daarvoor een ontwikkelingstraject in Nijmegen moest volgen, was hij niet in de gelegenheid om de ronden 18 t/m 29 mee te spelen. 

Het gevolg hiervan was, dat de spanning om wie zich voor de play-offs zouden plaatsen al bij voorbaat verdwenen was. Het was immers gelijk duidelijk dat Jan, Wil, Wout en Jerry zich zeker zouden gaan plaatsen. Alleen in welke volgorde was nog onduidelijk. 

Na 30 gespeelde ronden is Wil de nummer 1, Jan is 2, Wout 3 en Jerry 4. Deze spelers hebben zich geplaatst voor de play-offs en gaan uitmaken wie dit jaar de kampioen van de club wordt. 

Toch vielen er enkele opmerkelijk uitslagen te noteren. Carel Verbiest was kampioenendoder door o.a. van Marcel en Wil te winnen. De grootste verrassing kwam nog wel op naam van Patricia die Wout wist te verschalken. 

In de B-groep was het veel spannender. Tot de laatste ronde waren voor twee plaatsen nog een aantal spelers kandidaat. Dit waren Patricia Strooband, Bern Alferink, Peter Paardekooper en Bram van Rossum. Peter Paardekooper verloor in de laatste ronde echter van Hans Wansink en was daarmee exit. Bij het ingaan van de laatste ronde stond Patricia aardig wat Keizerpunten voor op Bram. Dus de verwachting was dat bij winst van allebei, zij aan het langste eind zou trekken. Na het opmaken van de stand en herberekening bleek Bram Patricia toch nog met een neuslengte geklopt te hebben. Het verschil in Keizerpunten tussen Bram en Patricia bedraagt slechts 3.50 punten. 

Bern heeft zich ternauwernood weten te plaatsen, omdat hij buiten de al geplaatste spelers het hoogst is geëindigd in de Keizerranglijst. Hij eindigde als veertiende. De hoogst eindigende B-speler was zeer verrassend Bram van Rossum die als dertiende is geëindigd. 

Voor de play-offs hebben zich in de B-groep de volgende mensen zich geplaatst. 

Jur Bekooij als winnaar van de eerste periode, Akif Atlar als winnaar van de tweede periode, Bram van Rossum als winnaar van de derde periode en Bern Alferink als hoogst geëindigde speler. Maar aangezien hij enkele ronden niet kon meespelen heeft Patricia Strooband zijn plaats ingenomen. 

Verder deed zich in de allerlaatste ronde nog een enorme verrassing voor. Sarie van der Ben wist haar eerste prooi te verschalken. Cees de Nie moest zijn meerdere erkennen. Ook wil ik niet onvermeld laten dat Jerry Bey sr. aan een zeer sterke reeks bezig is. Hij is dan ook als vijfde gefinisht

We gaan nu verder met te spelen dubbelrondige vierkampen voor de play-offgroepen en de verlengde Keizer voor de overgeblevenen. 

Het belooft een spannend slot te worden van een geslaagde competitie. De opkomst was als vanouds weer erg goed te noemen. Alleen zal er toch wel weer wat nieuw bloed bij moeten komen. Een tegenvaller is dat ons zeer gewaardeerde lid Gerrit Leget zich als lid heeft afgemeld. 

In onze ledenestafette op leeftijd, mag ik nu een stukje schrijven.

Geboren op 10 september 1951 in het Berkendaalstraatje tussen de Pieterskerkgracht en de Langebrug in. Een heerlijke plek voor mij om op te groeien, met als speelterrein het Pieterskerkplein en het Gerecht, en wat te denken van al die spannende straatjes zoals de Schoolsteeg en wat verder weg achter het Rapenburg, de Doelengracht, om daar als jongen van een jaar of zeven rond te kunnen dwalen.

Ik kom uit een sportieve familie, ook aan moeders zijde en dan wel met de nadruk op krachtsporten. Al het succes daarin behaalt, broer Simon jeugdkampioen van Nederland, oom Siem Stokkel zwaargewichtkampioen gewichtheffen, mijn vader trainer/coach van de in de jaren ‘70 meest succesvolle krachtsportvereniging van Nederland namelijk LKV de Spartaan, mochten mij niet verleiden om daaraan mee te doen. Bepaalde talenten slaan soms een generatie over, mijn 16 jarige zoon Sijmen mocht al meerdere jaren meedoen aan de zwemkampioenschappen van Nederland en heeft eenmaal een bronzen estafette plak verdiend.

Ik moest het hebben van mijn snelheid.

De atletiekvereniging Holland en de wielrenvereniging Swift mochten zich in navolging van mijn grote broer verheugen op mijn komst.

Dit alles met van mijn kant de Olympische gedachte.

Gelukkig werd er thuis ook nog gedamd.

Behoudens een jaartje als scheepsjongen op de wilde vaart bij Van Ommeren en later een korte tijd werkzaam als timmerman bij de bouw van de metro te Brussel, heb ik altijd in Leiden gewoond.

Na wat latere studies boekhouden ben ik sinds 1995 werkzaam op de financiële administratie van DZB Leiden, en sinds 1999 als financiële man verbonden aan een BV in deze ambtelijke organisatie.

Na het gezin en mijn werk, heb ik als hobby’s amateur-tuinder bij Ons Buiten, uiteraard schaken, en muziek, dit laatste alleen passief. In vakanties heb ik ook de rust om een boek te lezen. Van de in de afgelopen jaren gelezen boeken heeft het drama ‘Wankel evenwicht’ de meeste indruk op mij gemaakt. Dit verhaal gaat over de tragiek van het kastensysteem in India in de jaren ’80, waarschijnlijk nog steeds actueel, en beschreven door een naar Canada geëmigreerde schrijver.

Ik zou zelf misschien ook een boek kunnen schrijven over de belevenissen in de 51 jaar dat ik er ben, maar met als laatste de vermelding dat ik vader ben van 6 kinderen en nu alweer 18 jaar een fijne vrouw, lerares basisonderwijs heb getrouwd, volsta ik op dit moment.

Dan gaan we nu schaken. De beginselen geleerd van mijn Grootvader aan moeders zijde, ook Simon geheten, en doorgeleerd vanaf mijn 29e op deze vereniging!

Groot genoegen beleef ik als ik op een ‘rustige’ avond thuis achter een schaakbord plaatsneem en dan onder het genot van een goed glas port, Rachmaninov op de achtergrond, dit laatste kan eigenlijk niet met deze fascinerende componist, onderstaande partij nog eens naspeel.

Vorig LSB seizoen gespeeld met de zwarte stukken tegen Ruud Dobbelaar LSG, een schaker waar maar weinig Leithen leden een goede herinnering aan hebben, dit maakt het misschien een beetje goed.

1   c4-  e5

2 Pc3-Pc6

3   d3-  f5

4   g3-Pf6

5 Lg2- d6

6 Pf3-  g6

7  0-0-Lg7

8  Tb1-0-0

9    b4-Pe7 
de opstelling is een gesloten Siciliaan met verwisselde kleuren,   a4-  h6
  maw. 

10    zwart speelt een witte opening met 1 zet minder, wit kan direct in actie komen.

11    e4-fxe4
zwart speelt op de Koningsaanval, open f-lijn is in zijn voordeel.

12 dxe4-Le6 

13   c5-Tc8

14   h3-Pe8

15 Le3-  b6

16 Dc1!-Kh7
wit zet met tempowinst een toren tov.de zwarte Dame, zwart moet                                         nu voorzichtig spelen.

17 Td1-  c6

18 cxd6-Pxd6
als zwart tot d5 komt heeft hij goed spel, wit gaat nu een pion winnen maar zwart komt los.

19 Lc5-bxc5

20 bxc5-Da5

21 Txd6-Lxh3!
na de partij samen cxd6 geanalyseerd geeft wit anders 

maar geen beter spel.

22 Lxh3-Txf3
de open f-lijn!

23 Pd1-Tf8(c)
ipv. Pd1 Lxc8 geeft na TxPc3, bv.Del-Pxc8, Tb3-Pxd6 gunstige 

complicaties voor zwart. 

24 Tb7-De1+
wit speelt ook vol op aanval!

25 Kh2-Txf2+

26 Lg2 -Df1!
hier die Koning 

27 Pxf2-Dxc1
of de Dame

28 Txe7-Txf2

29 Tdd7-Df1!!
daar is ze weer, nu met ondekbaar mat en voor mijzelf de mooiste zet 

            van de partij! Maar eerst is wit aan het roer.

30 Txg7+ -Kh8

31 Th7+  -Kg8

32 Thg7+-Kh8

33 Th7+  -Kg8
na een paar keer zetherhaling ivm.de tijd nu even kijken of de kwaliteit

                        meer wint, anders is dit toch een mooie eindstelling.

34 Tg7+  -Kf8!


35 Tdf7+ -Txf7   
wit geeft op, Lxf1-Kxg7, bv.Kg2-Td7 en zwart gaat pionnen oogsten.

Jan Brandt

Vuurwerk in Voorschoten

Hieronder de spectaculairste partij uit de wedstrijd Voorschoten 2 - Leithen 1. De zwartspeler, normaal aan bord 1, was nu aan bord 3 gezet, in de verwachting dat hij daar op zeker een vol punt zou kunnen scoren. Uit de bekerwedstrijd die we een paar weken eerder speelden was al bekend dat Casareno z’n tegenstander probeert de overbluffen door in de beginfase zeer snel te spelen. Helaas trof hij het niet: Iskander is nu juist iemand die zich daardoor niet van de wijs laat brengen, maar gewoon ‘tegen het bord speelt’ en gewoon z’n eigen gang gaat. Bovendien bleek hij zich zeer goed te hebben voorbereid. Let bijvoorbeeld op opmerking 3 na de zevende zet van zwart!

                              Hoe moeilijk de ontwikkelingen in deze partij waren in te schatten, bleek wel uit de prognoses van de verschillende Leithen-spelers. Zelf had ik het idee dat Iskander langs de afgrond ging, anderen kwamen me echter vertellen dat hij goede winstkansen had, waarna weer iemand anders met een somber gezicht kwam zeggen dat het nu toch echt mis ging…

Kortom: speel na en geniet van dit spektakel! Het prima commentaar is van Iskander zelf.

JV

Wit: Iskander Schrijvers (elo 1873)

Zwart: Erwin Casareno (elo 2026)

Opening: Smith-Morra gambiet

1. e4 c5  2. d4 cxd4  3. c3 dxc3  4. Pxc3 Pc6  5. Pf3 d6  6. Lc4 Pf6(?)

Pf6 krijgt al een vraagteken, want wit speelt 7. e5 en de theorie besluit dat zwart zowel na 7. - dxe5 als na 7. - d5 in het nadeel komt:

1: Na 7. - dxe5  8.Dxd8+ Kxd8  9.Pg5  Pa5!  10.Pxf7+ Ke8  11.Pxe5 Pxc4  12.Pxc4 ± Zwart moet echter niet 9. – Kc7? spelen: 10.Pxf7 Tg8  11.Pb5+ Kb8  12.Pxe5 Pxe5  13.Lf4 +-

2: Na 7. – dxe5  8.Dxd8+ Pxd8  9.Pb5 Tb8  10.Pxe5 e6  En wit kan nu kiezen uit een overgang naar een zeer comfortabel eindspel, of spelen op de aanval. Het eerste bijvoorbeeld middels: 11.Pxa7 Lb4+  12.Ld2 Lxd2+  13.Kxd2 0-0  14.Thc1! Voor de aanvalspoging kan ik niet teveel prijsgeven, daar ik het nog nodig kan hebben wanneer ik u in de interne weer tegenkom.

3: Na 7. – d5 volgt: 8.Lb3 en bijvoorbeeld 8. – Pd7  9.Dxd5 e6  10.Db5 a6  11.De2 Dc7  12.Lf4±
Er is echter nog een derde mogelijkheid, en voor die voortzetting koos zwart in de partij:

7.e5 Pg4(?!)  En nu had ik in de studeerkamer al het volgende op het bord gehad:

1: 8.e6! f6  9.0-0 Pge5  10.Pxe5 Pxe5  11.Ld5 (of 11.Dh5+ g6  12.Dxe5) Da5  12.a3 a6  13.Le3 Tb8  14.f4 Pd7  15.Dh5+ Kd8  16.b4 g6  17.Df3 Dc7  18.Tac1 Ke8 19.Pb5 Dd8  20.Pc7+

2: 8.e6! f6  9.Lf4 g6  10.Pd4 Pge5  11.Lxe5 dxe5 (11. – fxe5  12.Df3)  12.Pxc6 Dxd1+  13.Txd1 bxc6  14.Pb5!

3: 9.e6! fxe en de theorie concludeert dat wit comfortabel komt te staan met een stevige grip op de stelling via: 9.Pg5 Pf6 (Ph6?!)  10.Lxe6 Lxe6  11.Pxe6 Dd7  12.De2 Pd8  13.Pd4 g6  14.Lg5 Lg7  15.Td1 0-0  16.0-0 e5  17.Pdb5 Pf7  18.Lxf6 Lxf6  19.Pd5.

Maar thuis zag ik na 19. – a6 en bijvoorbeeld 20. – Ld8 niet hoe ik compensatie voor de pion kon handhaven en dus week ik af van de theorie met:

8.exd6(?!) Dxd6  9.Dxd6 exd6  10.Pb5 Tb8  11.Lf4 Pge5  12.Lxe5 dxe5  13.Pg5(?!) Hier had wit natuurlijk eerst 13.0-0 moeten doen zoals thuis was bekeken. Er kan dan volgen 13. – Lc5 (13. – Le6  14.Pc7+)  14.Pc7+ ±
13. – Lb4+ (oeps)  14.Ke2 0-0  15.Thd1 a6?  16.Pd6! 

En 16. – Pd4+ faalt op 17.Txd4! exd4 18.Pdxf7












16. – Lg4+  17.f3 Lh5  18.g4 Lxd6 

18. - Lxg4 zoals de collega’s van mijn tegenstander achteraf suggereerden krijgt een vraagteken na: 19.fxg4 Pd4+  20.Txd4! exd4  21.Pdxf7. Na 18. – Lg6 was ik van plan: 19.Pdxf7 Lxf7  20.Pxf7 Txf7  21.Lxf7 Kxf7  22.Td7+ met een moeilijk eindspel.

19.Txd6 Lg6  20.h4! Pd4+  21.Kf2 Tbc8  22.Ld5 Tc2+  23.Kg1 Pe2+ 24.Kh1 Pg3+  25.Kg1 
Via eeuwig schaak had zwart hier remise kunnen maken, hetgeen captain Jos en mijzelf een acceptabele uitslag leek. Echter vanaf hier begon zwart slechts nog een nachtmerrie na te jagen.

25. – e4?  26.fxe4 h6  27.Txg6 hxg5  28.hxg5 Txb2  29.Td6 Kh7 

Gedwongen maar ziet wit’s 31ste, 32ste  en 34ste zet over het hoofd.

30.

Te1 Tc8  31.e5! Tcc2  32.g6+! 
Opeens komen er ook voor zwart matdreigingen in het spel. 

32. – fxg6  33.e6 Pe2+  34.Kf2! 

De witte koning moet rustig in het aftrekschaak gaan staan anders loopt hij mat. Door tevens het veld h1 voor de witte toren toegankelijk te maken loopt zijn zwarte collega zelf direct gevaar.















34. – Pc3  35.Ke3 Pxd5+ 

35. – Pb5 o.i.d. is op de wat langere duur ook uit: 36.Th1+ Th2  37.Txh2+ Txh2  38.Td7. Echter ook de tekstzet was meer dan genoeg om de zekere nul te garanderen.

36.Txd5 Tc8 

Zwart speelt door en geeft daarmee aan de 32ste zet van wit (32.g6+) in het geheel niet begrepen te hebben.

37.e7 Te8  38.Kd3 Kg8  39.Tf1!!

En nu begon het lampje te branden: na 39. – Txe7  40.Td8+ Kh7  41.Th1# staat zwart mat.

39. – Kh7  40.Td8! en uit. Zwart speelde nog: 40. – Txa2  41.Txe1 g5  42.Th8+ 

Maar gaf toen toch maar op: 1-0.

Gemakkelijk maar toch leuk

Als bladvulling twee diagrammen van uw eindredacteur. Ze zijn niet moeilijk maar misschien een tikkeltje verrassend. Voor beide geldt: Wit begint en wint.De oplossing staat elders in de Leithen Koerier.
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